√ Исконно русское

Валенки, валенки...



В вадском историко-краеведческом музейно-выставочном центре атмосфера тепла и русской старины... Сотрудники музея и Дворца культуры пригласили в гости членов организации ВОИ (председатель — почётный гражданин Вадского муниципального округа Надежда Григорьевна Платонова) и совета старейшин (председатель — почётный гражданин округа, заслуженный зоотехник Российской Федерации Антонина Никитична Ионова).

Как и положено по русскому обычаю, встретили гостей хлебом-солью. Необычное, красочное и весёлое мероприятие было посвящено исконно русской обуви — валенкам. Музей подготовил подробный рассказ о богатом историческом прошлом валенок, начиная с их появления в Древней Руси и заканчивая современным использованием. Участники встречи погрузились в мир этого русского атрибута, узнав немало любопытных фактов.

Праздничное настроение поддерживалось активными играми: участники соревновались в ловкости, передавая валенок на палочке, метали «снежки», стремясь попасть в цель, и даже устроили импровизированный боулинг с валенком. А ещё вспомнили пословицы и поговорки. Весёлые частушки о валенках добавили колорита и задора. Этот день стал ярким и запоминающимся событием, наполнившим сердца теплом и радостью. Конечно

же, не обошлось без традиционного чаепития с блинами, которые напекли и принесли гости праздника.

А ещё они пришли с ценными подарками. Музейный фонд Вада пополнился старинным платком и парой детских валенок. Новые экспонаты, подаренные А.Н. Ионовой и Н.Г. Платоновой, займут достойное место в его экспозиции.

В завершение программы всех участников в одном «потерянном» валенке ждал сюрприз: «петушки» на палочке, самый что ни на есть праздничный подарок. Все пришедшие на праздник после этого выразили единодушное желание — таким мероприятиям быть!

Галина САМОЙЛОВА, с. Вад

А в Больше-Болдинском районе член ВОИ Екатерина Александровна Устинова провела мастер-класс по валянию сувенирных валенок из шерсти. Зрителями и исполнителями были тоже члены воишной организации.

Было наглядно показано, как с помощью шерсти и мыльного раствора можно создать валенки. Пришедшие познакомились с процессом так называемого «мокрого валяния», а также узнали, как правильно выбирать шерсть и какую технику в том или ином случае использовать.

Валяние шерсти — очень сложная работа, как все убедились. Но! Немного труда - и каждый уже демонстрировал эти яркие и красивые валеночки.

Светлана ИВАНОВА, с. Б.-Болдино

√ Праздники



Стихи и песни из души

В марте представительницы общества инвалидов Шахуньи собрались в центральной районной библиотеке, чтобы вместе отметить Международный женский день.

Присутствующих поздравила председатель Шахунской районной организации ВОИ Валентина Михайловна Хлыбова. После пожеланий здоровья, благополучия, всего доброго подарила всем небольшие сувениры. Как это было приятно! Многие глаза заблестели от благодарности.

Поздравили женщин и председатель отделения союза пенсионеров Надежда Александровна Малинина, исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Галина Васильевна Козлова, хранитель комнаты трудовой и боевой славы железнодорожной станция Шахунья Людмила Леонидовна Тобольцева. А Владимир Михайлович Тобольцев, единственный мужчина, прочитал стихи, посвящённые женщинам.

Звучали на встрече и серьёзные вещи, и шутки. Например, как меняются женщины и мужчины в зависимости от возраста. Также присутствующие отгадывали шуточные загадки. Нашлось время и театру - В.И. Кострукова и Г.М. Лаптева показали сценку из жизни деда и бабки. Читали здесь и басни Сергея Михалкова.

Поздравить женщин зашёл и местный гармонист Игорь Навалихин. Громкими аплодисментами сопровождали женщины исполнение его песен на гармошке и гитаре.

Звучали поздравления и от самих участниц праздника. Кто стихами, кто словами выражали свои чувства, которые лились из души. А как весело и дружно исполняли женщины песни своей молодости!

И трогательно звучали благодарственные слова в адрес Валентины Михайловны. В какой-то момент она уже не могла слержать слёз

Расходиться совсем не хотелось. Как же дороги нам, пенсионерам, такие встречи! Огромная благодарность организаторам праздника!

Анна НОВИКОВА

√ Время путешествий

Форум гостеприимства регионов за два десятка лет его существования столицу нашей Родины никогда не покидал. И лишь на двадцатом по счёту решил переехать в Нижний Новгород. «Захватил» с собой министра экономического развития РФ Максима Решетникова, членов Государственной думы, Агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов и других чиновников и специалистов в сфере туризма. «Нижний — Москве сосед ближний», - так гласит старинная поговорка.

Впрочем, недалеко до него очень многим россиянам. Губернатор Нижегородской области Глеб Никитин отметил, что регион уделяет большое внимание развитию отрасли гостеприимства: «Мы создаем новую и совершенствуем существующую инфраструктуру для жизни и отдыха, постоянно повышаем уровень качества услуг в разных сферах. Успехи нашей работы подтверждаются цифрами: туристско-экскурсионный поток в регион ежегодно растет в среднем на 15 процентов. Только в 2024 году на нижегородской земле побывало свыше 4,7 миллиона гостей». А Максим Решетников подчеркнул, что в нашей области реализуются шесть проектов по программе льготного кредитования министерства. Губернатор же ответил на это: «Как один из главных центров гостеприимства страны, мы заинтересованы в том, чтобы отдых в Нижегородской области становился ещё более комфортным. Будем активно создавать новые коллективные средства размещения, объекты показа и туристические маршруты. Ожидаем дальнейшего увеличения объема доходов от оказания туристических услуг».

Нижний – сосед ближний



И нижегородцы готовы к путешествиям. Сейчас самое время строить будущие маршруты отдыха, покупать путёвки и билеты на транспорт, планировать, какие достопримечательности посмотреть.

Для людей с инвалидностью важен ещё такой аспект: какое лечение может предложить тот или иной регион. Центр «Камерата», например, ищет партнёров для совместного проекта помощи инвалидам по зрению. На форуме-выставке «Интурмаркет» центр был представлен целой делегацией. И, как рассказали члены делегации перед открытием, рассчитывают на сотрудничество с крымскими организациями. На форуме как раз была презентация Крыма, где постоянно развиваются инклюзивные направления в оздоровительных программах. «Камерата» очень активно вела себя на презентации,

задавала много вопросов, уточняя те или иные возможности курортов.

По окончании я поинтересовалась у сотрудников центра, получили ли они тот результат, на который рассчитывали. «Да, получили. Будем готовить проект на конкурс президентских грантов»,- ответили они.

Туристско-экскурсионная инфраструктура изначально должна быть инклюзивной. Это подчёркивали специалисты на очень многих панельных дискуссиях. Даже на металлургический завод могут быть организованы интереснейшие экскурсии — любопытно же наблюдать, как льётся сталь.

Но одно дело — панельные дискуссии, а другое — туристские маршруты, предлагаемые сегодня. Их было множество на выставке «Интурмаркета». Однако специально созданных маршрутов для людей с ограниченными возможностями я там не нашла. Правда, обнадёжила фирма из Екатеринбурга. Её представительница ответила так на мой запрос: «Вы только скажите, сколько будет инвалидов в группе, с какими заболеваниями, и мы подготовим соответствующие предложения. Примем как можно лучше!»

Ну если от Москвы до нас недалеко, то и нам собраться туда недолго. А также в Санкт-Петербург и Бердянск (безопасность гарантируют), на Камчатку и Алтай и так далее. Время планировать летние путешествия!

И, кстати, «Интурмаркету» в Нижнем Новгороде очень понравилось. Следующий форум гостеприимства регионов тоже пройдёт здесь, на Нижегородской ярмарке.

Светлана ИСАКОВА